Оператор системы
Оперативное управление режимами работы модулей, установленных на объектах системы и контроль их текущего состояния выполняются с помощью приложения TMSYS Console. Процедуры приложения позволяют оператору системы в режиме On Line: 

· Организовать опрос (как в ручном, так и автоматическом режиме) текущего статуса модулей, включая режим доступа к объекту и состояние прохода (открыто, закрыто, не закрыто после прохода, взлом). 

· Дистанционно включать замок при централизованном управлении доступом. 

· Копировать в базу данных и просматривать буфер событий модуля. 

· Оперативно изменять режим доступа к объекту.

Перед выводом на экран основной формы приложения TMSYS Console всегда запрашивается пароль. Для продолжения работы введите пароль оператора, службы персонала или администратора системы и нажмите <ОК>. 
Отказ от ввода пароля (<Отмена>) приведет к завершению работы приложения.

Внимание. При минимизации главной формы автоматический опрос состояния модулей приостанавливается и приложение освобождает порт канала обмена. После восстановления главной формы автоматический опрос возобновляется. Если порт обмена используется другим приложением, выводится сообщение об ошибке обмена информации с модулем. При освобождении порта все процедуры становятся доступными для выполнения. 

Режимы доступа к объекту 

· Стандартный режим доступа подразумевает проход с помощью кодовых ключей или кнопок «Открыть» (режим входа и выхода устанавливается для каждого модуля при настройке конфигурации системы). При этом основанием для запрета прохода являются ограничения на время действия ключа, установленные при настройке индивидуального режима доступа пользователя к объекту. Факт прохода на объект фиксируется в буфере событий модуля. Попытка использования ключа с нарушением индивидуального режима доступа также может фиксироваться в буфере событий при соответствующей настройке карты памяти модуля. 

· Блокировка входа и выхода предполагает временный запрет доступа к объекту с помощью ключей или кнопок «Открыть» вне зависимости от параметров индивидуального режима доступа пользователей. Попытки прохода с помощью ключа в буфере событий модуля не фиксируются. Индикация режима – красные вспышки светодиодного индикатора на считывателях модуля. 

· Свободный проход на объект предполагает включение замка до следующего изменения режима доступа к объекту. Перевод в данный режим возможен только тех модулей, у которых при настройке конфигурации системы включена функция удаленного управления доступом. Включение режима свободного прохода может фиксироваться в буфере событий модуля при соответствующей настройке карты памяти. Индикация режима – зеленые вспышки светодиодного индикатора на считывателях модуля.

Для оперативного изменения режима доступа к объекту выделите его регистрационное имя в таблице на главной форме приложения и нажмите одноименную кнопку в группирующем элементе «Режим доступа к объекту».

Процедуры управления и контроля

Опрос состояния модуля 

· Периодический опрос состояния объектов. Процедура начинает выполняться сразу после запуска приложения TMSYS Console. Автоматический режим предусматривает последовательный опрос статуса всех зарегистрированных модулей и отображение в таблице главной формы приложения текущего режима доступа к объектам и состояния прохода. По умолчанию, периодичность опроса каждого модуля системы составляет 5 сек. и может быть изменена с помощью элемента настройки «Период опроса (сек)». Для отключения автоматического режима опроса выберите в элементе управления, расположенного над заголовком таблицы, пункт «Опрос состояния объектов в ручном режиме». 

· Опрос состояния объектов в ручном режиме. Процедура однократного опроса состояния модуля выполняется для выбранного в таблице объекта при нажатии <Опрос состояния модуля> в группирующем элементе «Оперативное управление». Процедура может быть выполнена при запущенной процедуре периодического опроса состояния объектов. При этом, автоматический опрос приостанавливается, считывается и отображается в таблице текущее состояние выбранного объекта после чего опрос модулей продолжается.

Результаты процедуры опроса объекта в графе «Состояние» таблицы можно считать достоверными только при подключении к модулю датчика «открытой двери». В противном случае контроль нарушений прохода на объект невозможен.

Сброс тревоги 
В состояние тревоги модуль переходит только при установке стандартного режима доступа к объекту или режима блокировки входа и выхода и несанкционированном открытии двери. 

· При закрытой двери (нет активного сигнала с датчика «открытой двери») модуль находится в дежурном режиме и в графе «Состояние» таблицы на главной форме приложения выводится сообщение: «закрыто». 

· Включение замка ключом пользователя, кнопкой «Открыть» или дистанционно оператором переводит модуль в режим «Разрешено» и в графе «Состояние» выводится сообщение «разрешено / открыто» при наличии активного сигнала датчика «открытой двери» и сообщение «разрешено / закрыто» при отсутствии сигнала датчика. Время, в течение которого срабатывание датчика «открытой двери» не является нарушением режима прохода, устанавливается при настройке модуля. 

· Если при настройке конфигурации модуля включена функция контроля несанкционированного открытия и «не закрытия» двери, то после окончания времени, отведенного на проход, и активном сигнале с датчика «открытой двери» в графе «Состояние» выводится сообщение: «не закрыто после прохода», и при соответствующей настройке карты памяти данное нарушение прохода фиксируется в буфере событий. После закрытия двери (пропадание сигнала датчика «открытой двери»), модуль автоматически переходит в дежурный режим и в графу «Состояние» выводится сообщение: «закрыто». 

· Срабатывание датчика «открытой двери» в дежурном режиме работы переводит модуль в режим тревоги (при опросе статуса модуля в графу «Состояние» выводится сообщение: «Тревога (взлом)», а нарушение фиксируется в буфере событий модуля при соответствующей настройке карты памяти). Перевод модуля из состояния тревоги в дежурный режим осуществляется при выполнении специальной процедуры, для запуска которой нажмите <Сброс тревоги> в группирующем элементе «Оперативное управление». 

Дистанционное включение замка 
В целом процедура аналогична процедурам включения замка ключом пользователя или кнопкой «Открыть» с тем отличием, что модуль выполняет данную процедуру вне зависимости от установленного режима доступа к объекту, если при настройке модуля включена функция: «разрешено включение замка и режима «Свободный проход» оператором».
При однократном нажатии <Открыть замок> в группирующем элементе «Оперативное управление» замок включается на время, установленное при настройке модуля. 

Возможность дистанционного управления замком в режиме блокировки входа и выхода позволяет оперативно переходить к централизованному управлению доступом на объект.
Действия оператора при дистанционном включении замка фиксируются в буфере событий модуля при соответствующей настройке карты памяти.

Оперативный просмотр хронологии событий 

· Для оперативного просмотра хронологии событий объекта нажмите <Обновить хронологию событий> для вывода на экран вспомогательной формы. 

· Выберите в перечне на вспомогательной форме регистрационное имя объекта. 

· Задайте дату начала хронологии и тип событий, которые необходимо в нее включить. 

· Хронология событий отображается на вспомогательной форме в виде таблицы, содержащей отдельные графы для вывода типа события («Событие»), источника или причины события («Кто»), времени и даты события. Хронология представляет собой фрагмент единой таблицы событий в базе данных, относящийся к выбранному объекту с учетом заданных критериев выборки. 

· Для просмотра новых событий, накопленных в буфере модуля, запустите одну из процедур копирования информации из буфера событий в базу данных, нажав соответствующую кнопку в группирующем элементе «Копировать в базу данных из буфера модуля». 

· Процедура копирования считывает из памяти модуля информацию о событиях заданного типа и добавляет новые записи в единую таблицу событий базы данных. После копирования хронология событий на вспомогательной форме автоматически обновляется.

